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Vragen van het lid Maij (PvdA) aan de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken 
over het overnemen van de microkrediet markt door grote private instellingen 
(ingezonden 2 oktober 2012). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de uitzending van Reporter van vrijdag 28 sep-
tember jl? 

Vraag 2
Hoe oordeelt u over de ontwikkeling van microfinancieringsinstellingen die, 
nadat zij met donaties uit ontwikkelingsfondsen zijn gestart, doorgroeien naar 
full-profit organisaties die leningen tegen woekerrentes opdringen aan 
armen? 

Vraag 3
Op welke wijze, in welke periode en met hoeveel middelen heeft de Neder-
landse overheid direct of indirect de genoemde instellingen LAPO uit Nigeria 
en Compartamos uit Mexico gesteund? 

Vraag 4
Welke maatregelen gaat u nemen om deze vorm van uitbuiting van de 
allerarmsten door microfinancieringsbanken tegen te gaan? 

Vraag 5
Welke maatregelen gaat u nemen om ervoor te zorgen dat bij microfinancie-
ring in ontwikkelingslanden het belang van de kredietnemer voorop blijft 
staan? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het nastreven van winstmaximalisatie door microfinan-
cieringsbanken in ontwikkelingslanden niet ten koste mag gaan van het 
oorspronkelijke doel van deze instellingen, namelijk het verschaffen van 
microkrediet ten behoeve van de economische ontwikkeling van de kredietne-
mers? Zo ja, welke maatregelen gaat u nemen om de winstmaximalisatie van 
de kredietgevers te beperken? 
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Vraag 7
Welke maatregelen gaat u nemen om te verzekeren dat de return on 
investment voor deze instellingen gebaseerd blijft op kostendekkendheid en 
minimale groei die in de instelling zelf geïnvesteerd moet worden? 

Vraag 8
Hoeveel steun uit microfinancieringsactiviteiten vanuit het budget voor 
ontwikkelingssamenwerking geeft de Nederlandse overheid aan welke 
instellingen? Kunt u in tabelvorm een overzicht geven van het bedrag per 
instelling en voor welke periode? 

Vraag 9
Welke maatregelen gaat u nemen om te voorkomen dat de bij LAPO en 
Compartamos geconstateerde excessen niet meer zullen voorkomen?
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